

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

Megjelenik minden nap
hétfő é
ünneputani nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdéseket a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttéplon-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felolós szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Az európai politika és a szovjet.

Szinte hihetetlen hír, de igaz: Trockij, az orosz szovjetkötársaság népbiztosa lakékot írt az osztrák kapitalizmus vezető lapjába, a Presse be. Nem a világforradalmat vagy a bolszevizmus egyedül dödvözölt voltát propagálja az írás. Szó sincs róla. Ellenkezőleg igen szép szavakkal invitálja meg az amerikai lóké, hogy jöjjen Oroszországba, ahol rend van, (?) jogbiztonság van (?) és igen szépen lehet — keresni. Szép lóké, jó lóké, amerikai lóké, gyere be mikközánk, majd meglátod, milyen jó dolgod lesz minálunk. Ez a tónusa Trockij cikkének, amelyben számok vannak felsorakoztatva, hogy milyen szépen emelkedett az átmeneti évek nehézségei után a munka produktivitása és az ipari és mezőgazdasági termelés a szovjetek birodalmában. (Leike rajta, ha nem igaz!)

Hogy mindezekből a szép szavakból mi igaz, természetesen nem tudjuk megállapítani. Oroszországban nagyon szörványosan jönnek a hírek és hitelességükkhöz mindig némi kétség tapad. De van a Trockij cikkének egy fejezete, amelynek a valóságát kétség elenlő meg lehet állapítani, olyannyira, hogy még bizonyos maliciát is ki lehet olvasni belőle. Azt mondja Trockij, hogy Amerikában a háborús nyereségek beszérlése folytán oly hihetetlen módon felhalmozódott az arany, hogy már nem tudnák mit kezdeni vele és a nyári a lóké, hogy kénytelenek paragon heveríteni. Ami azelőtt az egészség jele volt, most a betegség szimptomája gyanánt jelenik meg. Amerikának sürgős érvárása van szükségére. A jószívű Svovjet Oroszország ehhez készséggel felel meg a szolgáltatást. A ravasz népbiztos megfőjósja, hogy Amerika, ha nem akarja a közzgazdasági szivészírosodást és valutáris agyútait, rá fog szorítani Oroszországra. Régi adósságt több pénzzel már nem tőmheti, a kőzpeurpau nyomorék kis államok pedig, amelyek bölcsőjénél Wilson állította be a kereszypalát, nem alkalmasak arra, hogy amerikai méretek szerint számottevő összegek elhelyezésre terelődjenek szolgálganak. Ki mivel vétezik, azzal is bűnhődik. Marad tehát Oroszország, amelynek rengeteg területén beláthatatlan lehetőségek kínálkoznak.

Körülbéli ugyanakkor, mikor a népbiztosok zödes munkásbunonyait viselő Trockij írógépbe mondta a vezércikkét, Csicserin külügyi népbiztos frakkba vágta magát, meglátogatta Hindenburg német köztársasági elnököt és utána diplomáciai ebédre autózott Stresemann német külügyminiszterhez. Ezúszvájfás lakájok nyitlított neki ajtót és tisztelőre néhal német tábornok felvettek sok kitüntetéssel ékesített díszegyenruhákat. Pénzügyi kapacitások és a gazdasági élet vezető egyéniségei nem állították összekocintani vele poharukat. Lehet, hogy Csicserin ismerősökre is akadt köbítők és mindkét részről felvennétek bizonyos emlékek, mikor 1918 legelején megköbítők a breszlíovszki békét. De hová

tűnt el azóta a breszlí béke és hová tűnt el a hét esztendő előtti hó?

Amennyire a körülmények egybevetéséből meg lehet látni, ez a látogatás nem maradt egészen hatás nélkül a loarnoi konferenciára, ahol a nagyhatalmak külügyminiszterei Európa békéjének új alapon való biztosításáról tárgyalának. Fejlejtik a párisi békét, akár a falusi csizmadák a lyukasleptű csizmákat. Franciaország garancia-szerződésrel akarja biztosítani örök időkre rajnai határait, de szeretné hasonló módon biztosítani keleti földeitelenek, Csehszlovákias és Lengyelországnak birtokállományát is. E célból átvonulási jogot akar Németországnak keresztülni. A németek viszont Oroszországi jogukat akar. Hi a franciáknak átvonulási joguk van. Oroszország joggal mondhatja egy lenyelt, vagy oláh háború esetén, hogy Németország megszerle a semleges állam kötelezettségét. Garancia-szerződésről tehát keleten szó sem lehet.

Rendkívül érdekesek és tanulságosak ezek a kulisszák mögött lefolyó tárgyalások és lepezlet közködedések Svovjetorszországek körül. Hivatalosan az államok a bolszevizmus elleni küzdelmet prédikálják, de felhívatatosan támogadják saját lókes csoportjaikat az orosz piac kizárásában.

Az szókák mondaní — s így is van — hogy a bolszevizmus világméltely, amelyel szemben minden módon védekezni kell. De ha ez igaz, hogy egyeztetni össze vele, hogy a külügyi és külkereskedelmi hivatalok egymás ellen igyekeznek az orosz bolszevizmust kijárázni és mig odahaza a reakciótló növelék nagyra, egyes érdekcsoportoknak valóságos szabadságot adnak az orosz orientálódásra? Hol vannak ebben a politikában az őszinteség? És ha már védekezni kell az orosz méltely ellen, nem a legokosabb e az angol konzervatív pártnak az eljárása, amely legujjabban a munkáspárt jobbszárnya felé keres közeledést és olyan béke politikát akar teremteni, amely ki zárja a vörös veszedelmet a szigorításból? Az angol politika sohasem dolgozott érzelmi momentumokkal, mindig őnző volt, de mindig nagyon okos. Talán most is a védekezésnek ez a módja a legveszerőbb szemben a Trockij vezércikkével és Csi cserin frakkos látogatásával.

— Csak a megkezdett földbirtokrendezés eljárások érvényét hosszabbítják meg. A földbirtokreform végrehajtásával kapcsolatban hírt adtak arról, hogy a földmivelségi miniszterület egy kö zeljövőben benyújtandó törvényjavaslattal a földbirtokreform végrehajtására megállapított határidőt, mely folyó évi december hó 31 én lejár, egy évvel meghosszabbítja. Ertesölésünk szerint, a határidőnek egy évre tervezett kitóulás azonban csak a már megkezdett eljárásra fog vonatkozni, tehát azon ügyek lefárgálására, melyekben már az első tárgyalás megtáráásával az eljárás megindult. Ugy haljuk köbönben, hogy még ez év végéig az igénylések nagy részét munkába veszik a első tárgyalásra is kitózik.

A politika hírei.

Bethlen miniszterelnök a külpolitika új utjairól.

Az egységspárti tegnapi vacsoráján Bethlen miniszterelnök nagybő beszédet tartott. Hangsúlyozta, hogy az európai politikában igen fontos események vannak kialakulóban. A mostani nemzetközi megbeszrlések vannak hivatalos megkezdésük az igazi békét. Ha kedvezően végződnék ezek a megbeszrlések, akkor a magyar külpolitikának és a mi tevékenységünknek is új utjai nyílnak. Ha sikerül a mostani nemzetközi tárgyalások rendjén olyan atmoszférát teremteni, amelyben a nemzetek egyenlősége újból felviráhat, akkor nekünk is arra kell törekednünk, hogy ne csak formailag, hanem de facto is a magyar nemzet egyenlősége helyreállítsassék.

Sulyos feladatok előtt állunk. Az a munka, amelyet most máfél év óta folytatunk Magyarországek pászál és gazdasági életének győváltása érdekében, még messze van a befejezéstől. Legfontosabb feladatok: a valutareform, a valorizáció és egész adóreform. Ipari téren kénytelenek vagyunk a fejlődő ipar terheit hordozni, ha nem akarjuk, hogy az ország kirárolag mezőgazdasági állam maradjon. Kötelességünk a továbbá kultu főlönyünk fenntartása, mert egyedül közzgazdasági eszközökkel nem leszünk képesek Csomakmagyarországból olyan nyertést csinálni, melyre szükségünk van, hogy a magyar jóvót biztosítsuk.

Bethlen miniszterelnök után Nagy Emil volt igazságügyminiszter és Vass József répjólti miniszter beszélt.

Vihar a nemzetgyűlésen.

A nyári szőnet után tegnapi kezdte meg tanácskozásait a nemzetgyűlés. Az Olás megnyitlása előtt pártközi konferencia volt, amelyben miniszterelnökismertette a munkaprogramot. E megbeszrlésen Hgyemé Kiss Pál a vidéki törvényhatóság bizottságok megalakítására vonatkozó törvényjavaslattal sürgette, Rupert Reszó pedig azt fejtette ki, hogy itt volna az ideje a közzzabadságok biztosításának.

A nemzetgyűlés ülésén Peidl Gyula szólt az elnök napirendi javaslatához. Követelle a drágaság kérdénekek sürgős napirendre lüszét. Feliszólására a miniszterelnök válaszolt. Hangsúlyozta, hogy Magyarországnak elsősorban az államháztartás rendezőására kell törekedni. Minden normális árálakulásnak ez az előfeltétele. A miniszterelnök beszédét zajos közbeköltások kísérték igen viharos volt a hangulat.

Az interpellációk során Győriky Imre a Beniczky ügyel tette szóvá a nyilatkozatra szóltott fel Andrásy, Pallaviciní és Rakovszky István. Az igazságügyminiszter válaszában kijelentette, hogy az ügyről csak akkor fog nyilatkozni, ha a Beniczky ellen hozott ítélet jogerős lesz.

Bort és mustot

minden mennyiségben vásárol, boroshordókat különféle nagyságban elad, mustberaktározást előnyös feltételek mellett elfogad

MERKUR RT., Bethlen-körút 10. (a Katona József-sétánnyel szemben).

Kétszereése emelik a rokkantak illetményét.

Vass miniszter a legutóbbi minisztertanács elé terjesztette a rokkantak illetményeinek végleges rendezésére vonatkozó javaslatát. A javaslat értelmében az a terület ajmóitja elfogadása a kormánynak, hogy emeljük föl már most a rokkantak és hadiözvegyek illetményeit legalább olyan mértékben, amely a mai megéheletes viszonyoknak megközelítőleg megfelel. Javaslja, hogy a 75, illetve a 100 százalékos rokkantak illetményeit 100 százaléknál is magasabb kulcs alapján emeljük fel, míg a többi rokkantak javadalmáa depresszív emellessék.

A rokkant- és hadiözvegyelmények fel emlése hozzávetőleg 50–150 százalékos körü lög mozogni, tehát a 100 százalékos rokkantak jelenlegi illetményeinek kétszereeséni is nagyobb javadalmat fognak már a legközelebbi idő múlva élvezni.

Mindenesetre megnehezítette a kormány elhatározását pénzügyi szempontból ez a kérdés annyiban, hogy a rokkantlétszám a legutóbbi évszázrasi alkalmával jóval magasabbnak mutatkozott, mint amennyit eredetileg kontempláltak. Kifejezetten rokkant ellátása szerepel a multi év előirányzatban ezzel szemben pedig a legutóbbi nyári évszázrasi folyamán mintegy 150 000 élit mnyába vendő rokkant került a hivatalos állami kumulátosokba. Ennek ellenére azonban a kormány most már véglegesen meg oldja a rokkantellátás kérdését és a minisztertanács a népjóléti miniszter előterjesztett javaslatát is fogadja.

Holdanként másfélmillió korona kölcsönt kapnak a gazdák.

A pénzügyminisztérium végre megállapította a hosszulejárát mezőgazdasági hitelek folyósításának végleges feltételeit.

A gazdák a föld becsértékének 20 százalékát vehetik igénybe hosszulejárát hitelganyán. Ezzel jelentősen kigúlgának a gazdák számára a hitelkeretek, mert először a pénzügyminiszter csak a becsértéknek a 15 százalékát akarta folyósítani. Ezután történt meg a döntés arra nézve, hogy miként állapítsák meg a föld becsértékét. Ebben a tekintetben is erősen javult a gazdák pozíciója; a földbeles és a kataszteri tiszta földvédelmi bírdai ki és annak ötvénrsere sét veszik alapul, holott először a pénz ügyminiszter a kataszteri tiszta jövedelem nek csak huszonötzórészt akarta a becs érték alapjául venni.

A pénzügyminisztérium döntése alapján a gazdák holdanként átlag másfélmillió koronát kaphatnak a hosszulejárát kölcsön ből. Ha az érdektelt feltételeket tartotta volna fenn a pénzügyminiszter, a kataszteri holdanként csak annak a füz háromnegyed millió koronát jutott volna minden holdra. A szőlő külön becsülék meg és ak ennél nagyobb kölcsönt akar a szőlőre, az kérheti a becsbőliszóság kiküldetését, amint, hogy általában minden gazda, aki kevesli a kataszteri tiszta jövedelem alapján meg szervezhető kölcsönösszeget, becslési eljárás kéhét, hogy földjére több kölcsönt adjanak. A folyósítás megkezdése a közeli napokban várható.

— **A Falskola és Magtermelő RT. árjegyzéke** a kecskeméti gyümölcsstermelés fejlettségének örvéndetes és diszes bizonyossága. Olvasmányának is élvezetes és hasznos ez a füzlet minden szőlősgazda számára, mert a gyümölcskerítészet lennérendűvül átlapos, szakaszú és gyakorlati által kipróbált tanácsokat nyújt. Ö zinte örmény elzapoziát ki a 64 oldalas, tirírt mászerintűnek nemcsak a Falskola céljait szolgálja, hanem eredményesen közreműködik gyümölcsstermelésünk általános színvonalának emelésében is. Az árjegyzék ezuton ajánljuk a gazdálátásadalm szíves figyelembe.

HIRDESEN KARÁCSONYI AJÁNDÉK. KÖNYVÜNKBEN.

Ország-Világ.

A nemzetgű és lörvénybe kltája az Akadémia érdemeli. — A főváros hamilliófordit fordít a munkanélküliek segélyezésére. — A sáfúrszerzés folyamán a főispánok, alfpánok és polgármesterek egy ranggal hátrább kerülnek. — Az államháztartást 272 204 forint ellátása terheli. — A lörvénysek Hir György nemzetgűlési képviselő ellen erdeletle a kényszerezességi eljárás. — Törvény készül a hibázományi rendszér előléteségéről. — A főváros huszmillió forintból megkezdti a kislakások építését. — Közös magyar-német löt part alkut a Felvidékre. — November hól 1-én gyszűnéppor lesz Erdőköcsyosyban Nygatyádi Szabó Iván emlékére. — Új evangélikus templom épül Nyiregyházaán. — Budapest és Bécs között 90 új telefonvezeték épül 200 milliórd költséggel. — Borsód- és Gömörvármegyé megtagadja a betegápolási kormányrendelet végrehajtását.

Mussolini megérkezett a loctorni konferenciára. — A német par a magyar konkurrencia miút nem tud lért hódítani a jugoszláv piacón. — Franciaország ígéretelt a költi zóna kiürítésére.

HIREK.

Naptár.

1925 október 16. Péntek. Katholikus. Óai apát. — Protestán: Gál. — Görög-orosz: október 3. Dénes. — Izraelit: 5686. Th. 28. — Nap két óra 19 perc, napvilág 5 óra 11 perc. — Hold két óra 20 perc, napvilág 5 óra 50 perc. **Időjárás.** Felhős, éjjeli és enyhe idő, helyenként, inkább csak nyugaton esővel. **A gyógszerintárak közlő október hónapban** Szarvas Béla (szabászasszisztens) és Siklóssy Henrik (mezőgazdász) gyógszerintár két éjszakai ügyeletes foglaltak.

Szerző a darabjáról.

Vitéz Miklós vigjátéka a jövő héten kerül színe a Nemzeti Színházban. A kecskeméti származású író a következőket mondotta el a darabjáról:

— Az öregesen, rangosan és a Tiszta dolg: című egyfelvonásosaim után ezennel megösröm az egyfelvonásosok sorozatát és hosszabb keretb: foglaltam gondom el a nézetem szerint — igen figyelemreméltó mondatokamat.

— A darab levgrőlét egy alföldi falu parasztlainak örök problémája: a földszerelet adja. Ami ez ósai éman túlör, — ami a parasztság létének, gondolkodásának, megbontalában egységének szimbolikus megvalósulását jelenti — az B. Nagy Gergely, ez a halván feljárt bölcs és komok, ravasz és maradt paraszt. Ó ez erzelegű nép étek, aki egy élet — sőt évszázadok életének terégt. Ó földbe sőpédt — álmocizmas viselője. Ó magyar parasztság hól kényvelt, hól mozogott előcsillantó kifogyanhatlan irrefináltságú. Ó földért való örök harc gyermekien vad és fáradhatatlan veteránja. Ezt játsza Rózsahegyi Kálmán, szemben áll vele Kiss Ferenc, az új generáció képviselő típus, az új paraszt, ainek a földlöt elhajló törekvéseit, tarsadalmi érvényesülését és a parasztság maradásiga ellen való küzdelmét tóri le B. Nagy Gergely. Bonyolult eseményeken hajszoja át. Nagy emberit próbák elé taszja, nagy arú csúfult és lehetetlenül tve, szelid emberséggel, mint elvezett kis gyerek kezét, megfogja és visszahuzza az anyaföldre.

— **Előjegyzésben elfogyott az iső kiadás H. G. Wells: Nagy Világtörtenéke.** A II. kiadásra előjegyzést előad lapunk kiadóhátára. Ára 441,000 K, mely 3 havi 147,000 K-s részletben fizet lehet. (Az I. sző kiadás november közepén, a II. kiadás december közepén jelenik meg.)

— **A kerületi redőrfőkapitány kéremében.** Dr. Szalay József, az államrendőrség szegedi kerületének főkapitánya a rendes évi hivatalviszégat megkezdése végett Kecskeméire érkezett. A főkapitány kíséretében dr. Pethő Endre rendőrfőnöcs, Késmáry Béla főparancsnok és Kórgor Károly számvédelési főnöcsos vannak.

— **Holnap megkezdik a füzét a városházán.** A városi tanácsnak a mai ülésen hozott határozata értelmében a holnap naplót kezdve megkezdik a hivatali helyiségek füzését. A központi füzőberendezés tisztítási munkáitval már régebben elkészültek, úgyhogy a füz megkezdésnek nincs semmi akadályá.

— **Megkezdődött az adóösszeírás.** A város adóügyi számvédelése a mai napon megkezdette az általános adóösszeírását. Az összeírás egyelőre a város külterületén folyik s végleges befejezése valószínűleg december közepéig elhúzódik. Az adóveket a számvédelés még e hó folyamán ki fogja kézbesíteni az adóvelezőkhöz. — **Iglői diákok előadása szombaton, vasárnap a színházban.** Jegyek előre Buriáánd válthatók.

— **A földigénylők figyelembe.** Az Országos Földbírtokrendező Bíróság végzése értelmében mindazok, akiket igénygusoltsáknak talál a Bíróság, november hól 10 ig tartoznak befizetni a kérvényük elintézésére folyamán felmerült adminisztrációs költségeket. A befizetendő összeg holdanként 50–100 ezer korona.

— **A MÁV újajta bérletjegyet.** Az Államvasutak igazgatósága ezennel éves és fél éves bérletjegyet ad ki, melyek nem a napiári évre érvényesek, hanem a váltás napiától számított fél, illetve egész évre. A bérletjegyek ára: I. osztályon éves 192 000, fél éves 137 700, óvadék 600 000 II. osztályon éves 150 000, fél éves 107 000, óvadék 340 000, III. osztályon éves 99 000, fél éves 71 000, óvadék 220 000 korona. Azonkívül minden bérléjegy után 25 000 korona kiállításil illeték fizetendő. Adnak ki csoport névelés bérletjegyet is egy személyre és pedig fél éves nyugati óra nelevél vonalcsopóra. Egy csoportos fél éves bérletjegyet ára I. osztályon 91 800, óvadék 400 000, II. osztályon 71 600, óvadék 230, III. osztályon 47 300, óvadék 150 000 korona, valamint minden jegy után 25 000 korona kiállításil illeték.

— **Kováts Andor dr. előadása „Büntetőperjogunk az újabb időkben” címen.** Kováts Andor dr. a dörben egyetem büntetőperjogprofesszora, a nevés jogi író, a debreceni Tisza Iván Tudományos Társaságban „Büntetőperjogunk az újabb időkben” cím alatt tartotta meg székfoglaló értekezését.

— **Megkezdődtek a falopások.** Hűvös és sző időjárással ránk köszöntött az ősz s innen-onnan nyakonunk van a tél is. A legközelebbi lakásos füzének is már a hídor szőrában az tartózkodók csak, ainek egyáltalán nincs, vagy nagyon kevés a fáj. Mint minden esztendőben ilyenkor, az idén is akadtak már élelmes emberek, akik a leggyeszebb módon oditolták meg a gordiusz csomót: a drága füzfa legújanyosabb beszerzését. A rendszeresen az utóbbi napokban már számosan tettek feljelentést ismeretlen egyének ellen, akik nem tartották valami lűlságos nagy tiszteletben a magán tulajdonát és kisebb-nagyobb mennyiségű erdejét lopás utján biztosították meg magukat üő anynyag irányában a közleghódeg időjárásra. A falvojok kézrekerítésére a a rendszer megindította a nyomozást.

— **Iglői diákok előadása szombaton, vasárnap a színházban.** Jegyek előre Buriáánd válthatók.

— **Eliptók a takaréktüzehelyét.** Öv. Fazekas Gergelyné Vacsi helyg 17. sz. állít lakos az este kitétte háza cíle a nyílt udvarra takaréktüzehelyét. Ma reggel azán arra értekt fel, hogy a tüzehelyek lábait keit. Valaki az éj folyamán eliopta. A kár 500 000 korona. — **A rendőrség keresi a tolvajt.**

A „Kecskeméti Lapok“ minden előfizetője díjtalanul megkapja a 300 oldalas karácsonyi ajándékkönyvet

— **Ingatlanforgalom.** Tóth László és neje Szalai Erzsébet vaschelyi I hold 352 négyzetföld zöldegség kerítjé megvette Katona Mihály és neje Beke Mária 100 millió koronáért. — **Madi Sándor** IV. Vaci utca 26. sz. háznak felrészelt megvette Szabó Pálné Madi Teréz 10 000 000 koronáért. — **Forgács Lajos** és neje Maté Mária I Darab utca 6. sz. házal megvette ötv. Kardos Ferencné Mócza Rozália 60 000 000 K. — **Zóbez János** és neje Mankovics Erzsébet székítő I. h. 810 négyzetföldi szőlőjé megvette Varga Gyula és neje Babarczy Margit 17 000 000 koronáért. — **Tóth József** és neje Gyanji Erzsébet II. Máriaváros 30 számú házal megvette Szabó Bal és neje Faz kas Klára és B-tes János és neje Fekete Teréz 33 000 000 koronáért. — **Mócza János** és neje Gomori Erzsébet I. h. téli 738 négyzetföldi szőlő szántóföldjét megvette Kovács János és neje Kocsó Franciska 10 000 000 koronáért.

— **Igdi diákok előadása szombaton, vasárnap a színházban.** Jegyek előre Burjánál válthatók.

H HANGYÁNL
1 liter petróleum **4400**

— **Győzőtök a KTE Vácán.** A KTE csapala szerdán délután jászoita le újra érthetetlen hírtörző értelmeben a Váci SE elleni Kupa mérkőzését és 1:0 arányban győzött. Az értekezés eredmény igen jó fényt vet a KTE-re, mely tartalékosan, idegen helyen, idegen közönség előtt változatos küzdelem után Krajner góljával győzött. A váciak egy 11 est nem tudtak értekezni. A KTE minden játékost dicséret ilt. — **A vasárnapi KTE—KAC bajnoki mérkőzés** esélyt így megváltoztak, amennyiben a KTE egyenrangú ellenfeleink ígérkék és könnyen meglepéseket csinálhat. Minden este a vasárnapi mérkőzés előtt küzdelemnek ígérkék és a győzelemért úgy a KAC-nak, mint a KTE nek ösike kell szedni meg.

A HANGYÁNL
1 kg teavaj **70,000**

— **Igazgatói ülésünk** a postalgazdaságnál. A most nyilvánosságra hozott jövő évi állami költségvetés adatiából az látnik ki, hogy a postai távirók és távbeszélő igazgatóságunk, amely a leépítési radikálisan velle keresztül a kezébesítőnk, telefonkezelőnk és egyéb alantak alkalmazotaink, még mindig nem nyulnak hozzá a töltség igazgató státusához. A fogalmazói státus létszáma 331, ebből a vezérigazgató és két helyettesén kivül 15 a főlőgazgató, 67 az igazgatók és 128 a tanácsosok száma. A létszám közel negyedrézzel igazgató. A műzaki státusban 111 tisztivel közt 20 az igazgató.

N HANGYÁNL
1 csom. teasütemény Sire-sire **6500**

* Mindenféle érdekel az, amit veünk Egri P. Fülöp csokoládé, cukorka és csese megkereskedő cég közöl, hogy az általánosan közkedvelt és úgy háziarásban sem nélkülözhető Kosselin léve kéksze teasütemény kilogramm 20 ezer koronáért bocsajja a t. vedközönség rendelkezésére.

Mindenféle Wágnér, klosterneuburgi

must-, bor- stb. mérők
FEHÉRVÁRI ANTAL órá és látszerésznél, Arany János-utca 1.

Halálos verekedés Ujkécskén

Az apát halálra, a flut sulyosan sebesítette meg a gazdasági gyakornok pisztolya.

A helybéli ügyészséghez ma reggel az ujkécskai csendőrségől halálos kimeneteli verekedés híre érkezett. Ujkécskétől 10 km-re fekvő gróf Vigvázy újtele föltart Vass Albert bérelélen fölülte gyakori évit Markó Géza gazdasági gyakornok, aki többször volt megbizva a gazda helyettesítésével. A gyakornok és a munkások között sűrűn fordultak elő nézeteltérések, de ezeket mindig sikerült látszólagos békvél elintézni.

A tegnapi napon azonban váratlanul erős szöváltásban, majd halálos szerencsétlenül ségében tört ki a gyakornok elleni ellen szennv. A reggeli munka közben a zsórló lövő Maikovics János 24 éves bérelésényi Markó Géza gyakornok kemény hangon teredd utasította. A béres durva hangon visszafelé ment, mire Markó arcul löötte. Az ütést a bérelésény vissza adta olyan erősen, hogy a gyakornok megáldorodott, de rövidesen újból rárohant ellenfeleire. A bérelésény azonban erősebbnek mutatkozott, öklét mint pörtyécsapkát mind sűrűbben hullottak ellenfeleire, aki, miután sikerült magát az ítések zeparóhó kivonnia, hátraugrott, előrerúnta a forgópisztolyát és egy riasztóvést lőtt Maikovics János fele. A béres azonban még a főtöltő pisztolytől sem jédi meg, magából teljesen kikevle rohant a gyakornokra, egyenesen a pisztoly csövbe. A fegyver megégyezett elsült és a fű vérozó fejűt értél a földön.

Az egymásutáni kézszeres dörentése a közelben dolgozó munkások a helyszíne közelbe, körülvette a földöntekvő hangosan jayves-ékelő láruskat és erős zavarral szidni kezdtek Markó Gézát. A jőzánban munkásoknak csak nehezen sikerült dühös lárusait lecsillapítani. Pár perc múlva kiabáltak, kapavál fellegverkezve rohant elő a sulyosan sebesült Maikovics János 50 éves édesapja és magából teljesen kikevle ordította: *megdőléses kutya, mert agyon löttél egyetlen fiamat!*

A gyakornok a nem várt támadás elől először ki akart térni, majd amikor azt látta, hogy az öreg mind fenyegetőbben közeledik és a kapa már suhintt feléje, a még meleg pisztolyát újból előtűötte.

A lövés halálra sebezte az apát, akit hórőve végigvágdoztak a földön. A nemvárt ketős szerencsétlenség mélyen megdöbbentette a jelenveket, úgyhogy a hamarosan előálló csendőrségnek alig tudtak a történetről számot adni.

A csendőrök először letartóztatták Markó Gézát, a sulyosan sebesült íjt Matkovics Jánost beállították a szonolki kórházba, id. Maikovics János holttestét pedig elhelyezték az ujkécskai hullaházban.

Az orvosi látélet szerint az apa halálát fejlődés okozta. A fű állapota elvevesztélyes, öt óráan taláta a lövés.

Kenyeres János vizsgálóbíró még a mai napon kiszáll Ujkécskére, ahol helyszíni szemlét tart és kihallgatja a szemtanúkat. Markó Gézának az ügyészség fogházba való beszállításáról már történt intézkedés.

GY HANGYÁNL
1 cs. teasütemény Albert **6500**

— **Igdi diákok előadása szombaton, vasárnap a színházban.** Jegyek előre Burjánál válthatók.

A HANGYÁNL
1 kg konsum caces **28,000**

— **Kilopták a pénzt a szalmazsákbából.** Csonlos István és B-nilien körül 6. sz. a lakos kárán meggy raffindriájával kö. vett el a lopástól hű 12 én a reggeli órákban egy ismeretlen letette. Csonlosné adáskézől jószomszék kunyhójában az úgy szalmazsájk-nak fenékek, a száma közele rejtette el 500 000 korona készpénzt. Október 12 én reggel néhány órára elővázolt a szőbőbűs s mire visszatért, meglepeté tapasztalta, hogy a pénz szőbűn szálán elittott a szalmazsákból. Feljelentést tett a rendőrségen, amely már meg is indította a nyomozást a rejtélyes körülmények között elittott pénz tolvaja után.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:

Búza (70 kg) Tiszav. 362.500—365.000 K. Fejérm. 360.000—362.500 K. Pestv. 351.000 K. 77 kg Tiszav. 367.500—370.000 K., Fejérm. 365.000—367.500 K., Pestv. 360.000—362.500 K. (78 kg) Tiszav. 370.000—372.500 K., Fejérm. 367.500—370.000 K., Pestv. 365.000—367.500 K. (79 kg) Tiszav. 372.500—375.000 K., Fejérm. 370.000—372.500 K., Pestv. 367.500—370.000 K. Rozsa 250.000—255.000 K. Arpa (tíz) 260.000—270.000 K. (sör) 320.000—360.000 K. Zab 240.000—260.000 K. Tengeri 282.500—285.000 K. Korpua 162.500—165.000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
N poleon arany 292.600 sz, Angol font 345.500—346.500 K. Dollár 70,985—71,605 K. Francia frank 325—328 K. Svájci frank 13,760—13,820 K. Német-márka 16,980—17,020 K. Román lej 339—345 K. Cseh korona 2114—2123 K. Szerb dinár 1259—1273 K. Olasz lora 2835—2855 K. Osztrák schilling 10033 —10.81 K.

Lapintéző és kiadó
„Első Kecskeméti Nyírlapozás- és Nyomda Készenlévő Szócska“

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó föld. Hegedűs-közön, a város-hoz 20 perc járásra egy akishold föld, lakható épülettel és kerttel. Ertekezni lehet Körösi utca 34. (Nő-szóbbi üzletben).

Eladó a központ közelében három utcára szülő ház, mely 3 modern szoba, konyha, üvegezett folyósó, kamrák, pince, istálló kocsiszín, ketős udvarból áll. Avonni elfoglalható. Gazdálkodásra kiválóan alkalmas. Részletes felvilágosítást ad dr. Cserékelyi Gyula, Rákóczi-út 22. sz.

Atadó haszonbérlet.

Szabadjakabszálláson 107 holdas, több éves haszonbérlet, sok jó épülettel, óráz vettéssel sűrűn szőtt. Ertekezni lehet a helyszínen Klímó Jánosnál vagy dr. Markó Imre ügyvédnél Kecskeméti Rákóczi-út 2 szám alatt.

Eladó szőlő.

Az itálki műrtvon 7 km-re, Szarkás 59. szám alatt 4 hold kitűnően gondozott, elsőrangú bertermő és gyümölcsös szőlő laképülttel, jó ivóvívíz kutató eladó. E tékezni lehet a tulajdonossal. III. kerület, Szilágyi Karoly-utca 4. szám alatt.

Eladó szőlő.

Fűfás-közön, a városról negyedrő járásra 4 hold gyümölcsös és bertermő szőlő eladó. Ertekezni lehet IV., Galamb-utca 3. szám. Ugyanott 20 hl ókadarkab eladó.

Kiadó ház.

Nagykörösmény VII., Kecskeméti-utca 14. szám alatt ház kiadó Van benne egy vendégelhelyiség, egy üzlet-helyiség, több lakás és melléképületek. Ertekezni lehet ugyanott.

ADÁS—VÉTEL

Kis Singer varrógép eladó teljesen jókarban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

Vendégelőberendezés

Jetyánon eladó Megtekinthető Csongrádi-utca 8.

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó egy üzlethelyiség és egy fűszerüzlet eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Keresek 1 szoba, konyhas lakást.

Közvetítő díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

ÁLLÁST NYERHET

Egy fiut tanulól felvesz

Kőrös Imre üveg és porcellánkecskedése Vásári-u. 4

Szőlősgazdák és szüretelők
figyelmébe!

Új és használt

boroshordók

150 literől feljebb legelősebb árban elődök

Konyakgyár,

Rákóczi-ut 18. és Hunyadi-város 45. szám.
Telefon 40. sz. és 84. sz.

Tűzlobanyagkereskedő cégek

sz. figyelmébe ajánlom, miszerint irodámat III.,
Szilárdy Karoly-utca 6. sz. alá helyeztem át.

Teljes tisztelettel

Miklósy Gyula

koks- és szénaladási iroda.

Szénbányák, valamint a Budapesti Székesfőváros
Gazmüvek Kecske-mét és vidéke vezérképviselője.

Kokszbefizetések d. u. 2-4 óráig.

Kokszot, valamint az összes külföldi és hazai
széneket az ismert eredeti árakon és kedvező
fizetések mellett szállítatom, csak vagontételben.

A tökéletességük révén
világhírnek örvendő ERE-
DETI PFAFF varrógépek
ismét állandóan kapak-
tók részleltételre is

TÉBY LAJOS
mechanikus egyedül
gyári raktárában.

III., Koháry u. 2
(Beretvás-szállóval szem-
ben), ahol minden rendszerű varrógépek teljesítés
szervizálást teljesítője 40 év gyakorlati tapasztalattal.



Lópor, lőszer, vadászfegyverek,

sörét, hüvelyek, gyntarcok és
minden más zászlai fel-
szerelések dűt vásárlásában
a legjutányosabb árak mellettBimbó János vaskereskedésében szereshetők
be. Vásári-utca Röss-féle ház. Telefon 172 szám.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. e. közönséget, hogy
saját szövetelmből készítek minden elfogadható
értékű (hozzott szövetekből) jutányoskosztóműt, angol- és franciaruhákat,
ősz-tavaszi és télikabátokat.

Saját érdekében tegyen próbát minden kényser nélkül

Kiváló tisztelettel

Dávid Sándor

angol és francia női szabó,
Kőrösi-utca 34.

Augner Fülöp férfiszabó

Nagykőrösi utca

Raktáron tartok nagy választékban elsőrendű
férfi ruháknak és
valódi angol kelmeiket,
melyekből 60 önt, ruglánt és télikabátot a leg-
finomabb kivitelben mérésükeltibb áron készítek,
mint bárhol.

Öltönyök 1800.000 koronáért jó minőségben.

Hozott kelmeikből az elkészítést elsőrendű mun-
kával jutányosan vállalom.

Ifj. Biró József

BÁDOGOS

VII., Horog utca 8 (Zápolya-u. sarok.)

Elvállal minden e szakmába tartozó munkát.

Javításokat jutányosan és pontosan készit.

Épületmunka, tetőfedés, csatornázás stb. egyszerű és díszes kivitelben.
Raktáron tart konyhaberendezési és tejgazdasági cikkekkel, fürdőszoba-
berendezéseket stb. — Permetezőgépeket szakszerűen készit és javit.

Két jócsaládból való fiu tanulónak felvétetik!



ANGLO-DANUBIAN LLOYD

Általános Biztosító R.-T. Budapest.

Alapító anyaintézet:

London Quarantee and Accident Co. Ltd. London.

Részvénytőke és biztosítási alapok: 40 millió angol font.

Ágazatok:

- | | |
|---------------------------------|---|
| 1. Tűz, villámcsapás, robbanás. | 7. Egyetemes automobil. |
| 2. Betöréses lopás. | 8. Szállítmány, érték (valoren) és
podgyászbiztosítás. |
| 3. Baleset. | 9. Életbiztosítás minden válfaja
és család biztosítás (Janu) |
| 4. Szavatosság. | |
| 5. Chomage (üzemszüre) | |
| 6. Óvadék (hűtlen kezelé). | |

Korlátlan teljesítőképesség, puritán üzleti erkölcs,
lelkiismeretes gondos ügykezelés, gyors és előzékeny
kárlebonylítás.

Kecskeméti vezérügynökség:

vezetője Lamm Bertalan Kecskemét,
Rákóczi-út 22. Telefon: 60.

Nagy szőnyegvásár

Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-u. 15.

Egy fiu tanulónak felvétetik.

Bútorvevők figyelmébe !!

A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,
Nagykőrösi utca 22. szám alatt

EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK

mélyen leaszíllított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGÝENEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

Lőszerszámja dupla ideig tarti, ha

„BODOLIN“

bőrpuntó olajjal kezeli. — Számtalan

elismertével utadalmak és gazdálkól.

Kapható

Bódogh festékraktárában

Nagykőrösi-utca 11. sz.

Nyomatatványait

izlésesen és olcsón készit

a Részvény-nyomda,

Kéttemplomköz. Telefon 141.

Id. Szand Janosnál, Kettemplomköz 5.

készítenk a legjobb, legelősebb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, kloti- és pehelypaplanok, díven, sezen és fotelek kaphatók. Javításokat
legelősebbben vállalok. Úgyanott rölös- és rövidruhákat, vásznak, sifonok, baltiszviszoknak, zelikre, karavaszoknak, szövetek, barhetiek, klottek és matracgrádlit, kéző
női, téli és gyermekfelhúmenéket, kemény- és puhagálószekrény, nyakendőket a legelősebb áron kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek
hatiszanyag, keztyűk, gyapjúfonál, láncos és olasz cernák és mindenféle rövidruhákat legelősebb bévásárlási forrás.

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogépheglesztőnél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

A következő tárgyak jutányos áron elődök: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiara szerelt benzín-petrolmumoitor, 1 drb.
motor alá való vaskosok, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 1/2 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis
teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lőfogatu kapáló-töltőgéteke